
Bili NOVICETB 
Petindvajsetletnico mašništva je sla

vil 21. julija ljubljanski vladika dr. Gre-
gorij Rozman. Pred 25 leti je bil posve
čen v Celovcu. 

Zaslužen zlatomašnik. V nedeljo, dne 
24. jul. je pel v ljubljanski stolni cerk
vi zlato mašo v. č. g. prelat Andrej Ka
lan. Zlatomašnik je od leta 1900 ravna
telj Marijanišča v Ljubljani in je po
svetil vse svoje moči vzgoji mladine. 
Zaslužnemu jubilantu naše iskrene ča
stitkel 

Dva pomenljiva duhovniška jubileja. 
Dne 19. tega meseca so obhajali na Pol
zeli pri tamošnjem g. župniku in duh. 

svetniku Jodlu 40 letnico mašništva 
sledeči gospodje: upokojena celjska 
profesorja Anton Cestnik in Jožef Kar
dinar ter dekani Anton Podvinski, de
kan v Zavrču, Jožef Weixl, ljutomerski 
dekan, šmarski dekan Franc Lom in 
župnik Janez Doberšek, župnik v Sev
nici ob Savi in gostitelj jubilantov g. 
polzelski župnik Jodl Janez. — Tride
setletnico mašništva so slavili v Mari
boru: duhovna svetnika Martin Pete
linšek, veroučitelj v Mariboru ter žup
nik pri Sv. Štefanu Franc Močnik in 
črešnjevski g. župnik Alojzij Zamuda

Župnijo Ribnica na Pohorju bo na
stopil 1. avgusta g. Alojzij Vrhnjak, do
sedaj župnik pri Sv. Petru na Kronski 
gori. 

Kap je zadela g. zlatomašnika in žup
nika v Št. Lovrencu v Slov. goricah Jo

Iskalca in najditelja zaklada, ki je vre
den 240 milijonov mark. Amerikanski 
oberst Leckie (desno) in kapitan Whid
den (levo). O najdbi zaklada po dolgo
trajnem iskanju poročamo v posebnem 
članku ob koncu lista. — Desno: Naj
večji zrakoplov bodo dogradili v sever o ameriškem mestu Akron. Orjaški zra

koplov »Macon« bo predan prometu prihodnjo spomlad. 

Levo: V severoameriški državi Ohio so upeljali batine za gotove zločine. — Desno: Parlament v kanadskem mestu 
Ottava, kjer se vrši gospodarska konferenca angleške velesile. Zgoraj kanadski ministrski predsednik Bennet, ki 

vodi posvetovanja. 



žefa Sinka. Njegovo stanje je pri toliki 
starosti opasno. 

Tat, ki je kradel oltarne prte z oltar
jev magdalenske cerkve v Mariboru, 
Janko Rozman, je bil 20. tega meseca 
od mariborskega sodišča obsojen na 4 
mesece strogega zapora in na 2 letno 
izgubo častnih pravic. 

Vlom v tvornico. V noči 20. julija je 
bilo vlomljeno od neznancev v Maribor
sko tekstilno tvornico v Melju. Sved
rovci so odnesli 12 omotov razne svile, 
ki je vredna 5500 Din. 

Mlad ubijalec. V mariborske zapore 
je bil predan 17 letni dninar Franc 
Rime, ki je 18. julija zjutraj pogodil z 
nožem v srce 19 letnega posestniškega 
sina Ivana Pečovnika v bližini hiše 
Pavla Mejola na Slivniškem Pohorju. 
Ubijalec priznava krvavo dejanje, a 
trdi, da ga je izvršil v silobranu, sicer 
bi bil on zaboden od Pečovnika. 

Brat sunil z nožem brata. V maribor
sko bolnico so spravili 44 letnega delav
ca Ivana Verdnika iz Bistrice pri Lim
bušu, katerega je zabodel njegov brat z 
nožem v pleča. 

S kolom po glavi. V nedeljo, dne 17. 
julija je nek posestniški sin obdelal s 
kolom po glavi dninarja Karla Štefane
ta, ki se je zatekel radi hudih poškodb 
v mariborsko bolnico. 

Pri padcu iz avtomobila težko pone
srečil. V Ruperčah pri Sv. Petru pri Ma
riboru vozi okrajni cestni odbor gramoz 
v tovornem avtomobilu. Pri tem delu je 
bil zaposlen tudi Vinko Mešič, ki je pa
del 22. julija popoldne z drvečega av
tomobila na trdo cesto, si prebil lobanjo 
in obležal v nezavesti. Težko poškodo
vanega so spravili v mariborsko bol
nico. 

Gospodarsko poslopje žrtev požara. V 
Ceršaku pri Št. Ilju v Slov. goricah je 
uničil ogenj 19. julija zvečer posestniku 
Hernahu gospodarsko poslopje. Pogore
lec je bil zavarovan za neznatno vsoto. 

Mesto v Maroko v mariborski zapor. 
Mariborsko sodišče je obravnavalo 20. 
julija tale slučaj: 17 letni Emil Pesolv 
in isto toliko stari tovariš Franc Lu
kanc sta prekoračila brez potnih listov 
našo mejo z ukradenim motornim ko
lesom. Kolo sta odpeljala nekemu 
trgovcu v Gradcu in hotela odfrčati v 
Maroko. Že na meji sta bila prijeta, ko
lo so j ima odvzeli in Pesoly je bil ob
sojen na tri mesece zapora. Oba obto
ženca sta izpovedala, da sta izvršila 

kaznjivo dejanje pod vplivom filma, ka
teremu sta se divila v Gradcu. 

Požari vsled udara strele. Zadnja so
bota, 23. julija, je bila na več mestih 
usodepolna radi neviht, ki so bile 
spremljane od udarcev strele, ki so za
netile požare. Na Zgornji Bistrici pri 
Slov. Bistrici je uničil požar, ki ga je 
povzročila strela, gospodarsko poslopje 
posestniku Šegi. Škoda znaša 80.000 di
narjev in je krita dve tretjini z zavaro
valnino. — Isti dan je urezalo v gospo
darsko poslopje posestnika Jožefa Miš
ka v Trentovcu. S poslopjem vred so 
zgoreli pridelki, orodje in še komaj re
šenega vola so morali doklati. 40 tisoč 
Din cenjena škoda je le delno krita z 
zavarovalnino. Slovenjebistriškim ga
silcem gre zasluga, da so obvarovali 
sosedna poslopja in preprečili večjo po
žarno nesrečo. — V soboto je pogorela 
v Prebukovju pri Slov. Bistrici šupa 
posestnika Leskovarja. — V soboto je 
udarjalo tudi krog Celja in je užgala 
strela na Spodnji Hudinji vojaška skla
dišča sena in ovsa v prejšnjih vojaških 
barakah. 

Pretep s hudimi posledicami. V ne
deljo, dne 17. julija je pila moška druž
ba v vinotoču v vasi Destinci pri Sv. 
Urbanu nad Ptujem. Po polnoči so se 
odpravili pivci proti domu in srečali 
skupino fantov iz Levanjcev, s kateri
mi so imeli obračun radi spora na vese
lici 3. tega meseca. Med obema skupina
ma se je razvila prava bitka s koli in 
drugimi trdejšimi predmeti. Posestnik 
Tomaž Čuš iz Levanjcev je potegnil 
nož ter z bliskavico razparal posestniku 
Francu Hauptmanu iz Destincev tre
buh, da so mu izstopila čreva. Nadalje 
je sunil z nožem v prša Franca Pukšiča 
iz Levanjcev ter ranil v meča Vinka 
Frica iz Destincev. Po strašnem oprav
ku noža je bilo bitke konec, samo vse 
okrvavljene ranjence so odpremili k 
urbanskemu zdravniku in ta je odpo
slal dva v ptujsko bolnico, kjer so ugo
tovili, da ima Hauptman smrtno nevar
ne rane. 

Ugotovljen utopljenec. Poročali smo o 
neznanem utopljencu, katerega je na



plavila Drava pri Sv. Marku niže Ptu
ja. V neznancu so ugotovili 59 letnega 
sodarja iz Studencev pri Mariboru, An
tona Škamleca. Izvolil si je prostovoljno 
ijmrt v Dravi, ker je iskal zaman poso
lilo. 

Rimske izkopme. Pri kopanju jarka 
za kanal javne bolnice v Ptuju so nale
teli delavci na rimski denar in na razne 
'^ruge zgodovinsko važne predmete. 

Požar povzročil pol milijona dinar
jev škode. V nedeljo, dne 24. tega me
seca ob pol treh zjutraj so pogorela iz 
neznanega vzroka tri poslopja Denggo
vega stavbenega podjetja v Ptuju. Zgo
rele so velike zaloge lesa, mizarska de
lavnica z opremo in velike količine raz
nega žita. Požrtvovalni gasilci so pre
prečili še večjo nesrečo. Škoda znaša 
pol milijona Din. 

Smrtna nesreča inženerja. Pri preiz
kuša vanju novega kotla v Vošnjakovi 
tovarni v Šoštanju je dobil inžener Vi
ljem Frings 15. julija smrtnonevarne 
opekline, katerim je podlegel 20. julija 
v slovenjgraški bolnici. 

Kozolec je pogorel v nedeljo, dne 17. 
julija posestniku Brezovniku, po doma
če Hrastniku v Lokovici pri Šoštanju. 
Zgoreli so letošnji žitni pridelki, krma 
in gospodarsko orodje. Zavarovalnina 
zopet le delna. 

Smrtnonevarno je bil poškodovan z 
nožnim zabodljajem v prša Ivan Ter
žan iz Velike Pirešice pri Celju. 

Hlod je zlomil nogo 28 letnemu po
sestniškemu sinu Antonu Zdolšeku v 
Podgorju pri Št. Jurju ob južni železni
ci. Poškodovanega so spravili v celjsko 
bolnico. 

Vsled padca s skednja umrl. Posest
niški sin Ivan Vrabič iz Skorna pri Šo
štanju je padel tako nesrečno s sked
nja, da je vsled notranjih poškodb iz
dahnil 18. julija. 

Gospodarsko poslopje je uničil ogenj 
posestniku Černelču v Pavlovi vasi v 
župniji Pišece. 

Prostovoljno v smrt. V noči 18. julija 
Sta se pognala v Savo s Potiorekovega 
mosta pri Zagorju 29 letni pismonoša 
Anton Kmet in njegova ljubica Antoni
ja Mlakar, oba iz Trbovelj. Vzrok dvoj
nega samomora je nesrečna ljubezen. 

Utonil je 19. tega meseca v Savi v 
Sevnici Franc Kolar iz Podvrha v žup
niji Zabukovje. 

Več vlomilcev pod ključem. Pred ne
davnim časom je bilo izpuščenih iz ma
riborske kaznilnice po prestani kazni 
več poklicnih tatov ter vlomilcev. Ko
maj so bili na svobodi, so se razkropili 
po celi Sloveniji in ogrožajo v noči tuje 
imetje s tatvino in vlomi. Krog Ljub
ljane, na Gorenjskem in po Dolenjskem 
je bilo izvršenihv zadnjem času nad 
100 vlomov, ki gredo na račun izpušče
nih kaznjencev. Orožniki so zopet pre
dali v ljubljanske zapore proslulega ne
pridiprava Franca Klemena, njegovega 
znanca in pomagača Tržačana Julija 
Goloba in 27 letnega krojaškega pomoč
nika Viljema Kodeljo iz Oberhausna na 
Nemškem. Prijet je tudi Franc Žagar, 
ki je prestal pred nedavnim daljšo ka
zen in se je preživljal v zadnjem času 
z vlomi, ki so mu vrgli tisočake. Izdala 
ga je baharija z denarjem. 

Roparski napad pri belem dnevu. Dne 
£8. julija sta se podali na sprehod na 

Golovec dve Ljubljančanki: vdova, 51 
letna Marija Čeč in 29 letna uradnica 
Micika Ogrin. Na Golovcu so ju napadli 
trije mladoletni in brezposelni fantini, 
ki so iztrgali med davljenjem Čečevi 
ročno torbico s 150 dinarji. Ljubljanska 
policija je prijela enega nepridiprava, 
ki je prišel pred kratkem iz poboljše
valnice, druga'dva pa se še klatita ne
kod po Dolenjskem. 

Za krvavo dejanje eno leto navadnega 
zapora. Letos 10. maja je ustrelil cestar 
Sotlar z lovsko puško v krčmi pri Sv. 
Križu nad Litijo svojo ljubico Rozalijo 
Šinkovič. Ustreliti je hotel še sebe, a se 
je slabo zadel. Pri sodni razpravi 19. 
julija pred ljubljanskim kazenskim se
natom je Sotler priznal, da je ustrelil 
Šinkovičevo, ker ga je prosila, naj jo 
ubije in nato je še hotel končati sebi živ
ljenje radi nesrečne ljubezni. Sotler je 
bil obsojen kot oče 5 nepreskrbljenih 
otrok na eno leto navadnega zapora in 
se mu všteje v kazen preiskovalni za
por od 27. junija. 

Pri belem dnevu odnesla 40.090 Din. 
Dne 23. julija dopoldne sta odnesla dva 
brezposelna neznanca v Ljubljani na 
Ilirski ulici iz stanovanja knjigovodke 
Marije Roter in njene sostanovalke Ma
rije Jeglič gotovine in zlatnine za 40 
tisoč Din. Vlomilca sta izginila nezna
no kam. 

Po štirih letih osumljeni umora. Ve
liki teden 1928 je zginil na nepojasnjen 
način 20 letni hlapec Janez Tomažič, 
ki je služil pred izginutjem pri posest
niku Blažu Bradaču v Avstriji in se je 
ukvarjal s tihotapstvom krog Tržiča in 
Kranja. — Janezovo truplo so našli še
le po dveh letih v avgustu 1930 na po
sestvu barona Borna pri Sv. Ani nad 
Tržičem. Le s težavo so dognali, kdo da 
je neznanec. Sedaj so zaprli štiri tiho
tapce, ki so bili na veliko soboto, dne 
7. aprila 1928 na vrhu Košute, kjer so 
srečali Tomažiča, ki je bil tudi založen 
s tihotapsko robo. Tomažiču so baje 
preiskali obleko, mu odvzeli denar ir. 
ga pahnili v prepad. Aretirani ds.nss 
taje dejanje in pravijo, da je strmogla
vil Tomažič v pijanosti v globočino, a 
oni niso naznanili nesrečs iz strahu 
pred finančno stražo. Preiskava bo 
umor že pojasnila in dognala krivce. 

Smrtna nesreča. Dne 19. julija je ku
hala 45 letna služkinja Ana Iler v sta
novanju novomeškega advokata Grosa 
čistilo za parketna tla. Ker je v čistilu 
bencin, se je zmes vnela in plameni so 
švignili v služkinjo, ki je bila na mah 
liki goreča baklja. Ponesrečeni je prihi
tela na pomoč domača gospa, ki ima 
opekline po rokah, a pogasili so ogenj 
na pomoč prihiteli sosedje, ki so tudi 
strašno opečeno deklo spravili v bolni
co, kjer je pa podlegla opeklinam. 

Domačija pogorela vsled udara strele. 
Dne 18. julija je udarila strela v skedenj 
posestnika Jankoviča v Srečju pri 
Šmarjeti v bližini Novega mesta. Radi 
močnega vetra je preskočil ogenj še na 
drugo gospodarsko poslopje, ki je po
gorelo. Vnela se je tudi z opeko krita 
hiša, vendar to so še oteli. Ogenj je uni
čil s poslopji vred Jankoviču: krmo, ži
to, poljsko orodje, sode in 20 hI vina. 
Škoda je krita le z delno zavarovalnino. 

Smrtna nesreča. Pri izkopavanju pes
ka je 15. julija smrtno ponesrečil v Stru

gah na Dolenjskem 25 letni Anton 
Hren. Nenadoma se je usula na delavca 
tako težka plast zemlje, da mu je strla 
prsni koš. 

Mariborsko Muzejsko društvo je iz
dalo izvestje, kjer so lepo in zanimivo 
opisane toplice in slatine na Slov. Šta
jerskem.  : ' .,,< 
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Lepo perilo je ponos vsake gospodinje. Dobro 

platno se dobi zelo poceni pri Stermecki v" 
Celju. 


